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Lösungen der Ferienübungen für die 6. Klasse  (G9) 
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c) 
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16,7 −−+−  = 7,6 − 1,8 + 5,5 − 0,875 − 1,125 = (7,6 + 5,5) − (1,8 + 0,875 +1,125) = 13,1 – 3,8  =  9,3 
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b) 
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7.    
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8. a)    keine Fremdspr.:                100300
3
1 =   

             nur Spanisch:                      5%  300 = 15 
 

            =>  höchstens Spanisch:   100 + 15 = 115 
 

      b)   zwei Fremdspr.:                  %10
10
1
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      c)   nur Englisch:                        300 – 100 – 15 – 30 = 155 

                                                  %7,51651,0
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      d)   300 ≙ 360°     =>    5 ≙ 6°     ;     15 ≙ 18° ;  30 ≙ 36° ;  100 ≙ 120° ;  155 ≙  186° 
 
 

9. a)       b)  z.B.:  

 
 
 
 
 

10. Man zerlegt das vierseitige Prisma an der gestrichelten Linie und setzt den rechten  

Teilkörper oben an, so dass ein Quader mit  l = 8,5 ;  b = 13
2

  und  h = 4  entsteht.  
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 Der Oberflächeninhalt muss mit Hilfe des vierseitigen Prismas berechnet werden:  
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Fremdsprache; 100

nur Englisch; 155

nur Spanisch; 15

Engl.+Spanisch; 30
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11.  Prozentwert = Erhöhung = 583 € - 550 € = 33 € 
 Grundwert = 550 € 
 Prozentsatz: gesucht 
 

33 3 6
PS GW PW x 550 33 x 6

550 50 100

€
; € € ; %

€
 =  = = = = =  

 

oder:     100 % ≙ 550 € 

                1 % ≙ 5,5 € 

                6 % ≙ 33 € 

 
 
Lösungen zu den Zusatzaufgaben 
 
 

12.   G1 :  Münzpreis mit Gebühr, aber ohne MwSt 
 

  149,94 € = 119% von G1 = 1119 G%   
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  G2 :  Preis, den Herr Franz bekommt 
 

  126 € = 105% von G2 = 2105 G%   
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13.   Zinsen nach dem 1. Jahr:   6% von 1000 € = 60 €;    60 € ≙ 12 Monate;    5 € ≙ 1 Monat 
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  Freie Plätze:    
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  Kinder:         
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  Erwachsene:    45 – 15 – 5 = 25 
 
  Einnahmen:     15 ∙ 15€ + 25 ∙ 20€ = 225€ + 500€ = 725€ 
 
  Der Reiseveranstalter erhält 725 €. 
 
 
 

15.   
3V a b c 4 5cm 3 2cm 2 7cm 38 88cm, , , ,=   =   =  

  

   Das Volumen wird verdoppelt, wenn man z.B. die Kantenlänge a  oder  b  oder  c  verdoppelt, 
   denn nach dem Kommutativ- und Assoziativgesetz gilt:  
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1/3 5 

1/6 vom Rest 

5/6 vom Rest 

Kinder frei 


